
西区自治協議会第１部会 会議概要 

平成２７年度 第５回会議 

開催日時 平成２７年９月８日（火）午後１時～２時３５分 

会  場 西区役所健康センター棟１階１０５会議室 

出 席 者 

委  員 

笠原部会長 大谷勇副部会長 寺瀬委員 長谷川委員

下川委員 渡邊正友委員 尾崎委員 広瀬委員 三富委員

【スポット参加】岩脇委員 坂井委員

計１１名

[欠席：日野委員 冨岡委員] 

事 務 局 

西区区民生活課長 

西区建設課課長補佐 

西区総務課長 

西区地域課 ２名 

西区総務課 １名 

主な議事 

１ 西区の防犯について

○前回の新潟西警察署からの説明を振り返り、意見交換を行いまし

た。

○検討の結果、「にいがた防犯ボランティアネットワーク」の普及等各

種啓発活動についてと、「こども 110 番の家」について、次回以降さ
らに検討することとしました。

○委員から出された質問等は下記のとおりです。

・防犯といっても広範囲なので、青少年の軽犯罪を少なくするため

の啓発や自治会、町内会でできる防犯活動など、何について検討

するのか絞る必要がある。

・万引き犯を現行犯で捕まえるなど、警察のしていることをお手伝

いすることは難しい。普及啓発活動に努めるしかないのではない

か。

・チラシなどの配布物で注意喚起をするなど、地道な活動から始め

てはどうか。

・地域内の巡回は、地域のことを良く知るためには必要なのではな

いかと感じている。

・年数回であっても、地域を巡回することで子ども達を危険から守

ることにつながると思う。

・警察署の方が、特殊詐欺の被害はなかなか減らないと言っていた

ので、何とかできないか。

・警察 OBや地域にある交番との連携を深められないか。
・地域で出来る活動のひとつとして、「にいがた防犯ボランティアネ
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ットワーク」への加入をすすめてはどうか。

・「こども 110 番の家」の指定はされているが、毎年確認して更新す
るなどしておらず、既に空家になっている家が多くあるようだ。

子ども達の安全のためにも改善策を議論したほうがよい。

２ 防災に関する啓発活動について

○前回に引き続き、啓発活動について検討しました。 

○次回以降、効果的な活動について検討してくこととしました。 

○委員から出された意見等は下記のとおりです。 

・地域と学校が連携して活動をする際に、双方の意識の差をなくす

ことが難しい。 

・高台や想定される被害が比較的小さいところは、防災に対する意

識が低い傾向にあるかもしれない。 

・津波による被害だけでなく、急傾斜地や洪水による浸水などにつ

いても情報を発信する必要がある。 

・避難マップや小学校区別防災カルテが市のホームページに載って

いるが、存在を知らない人が多い。 

３ 次回（第６回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：平成２７年１０月８日（木）午後１時 30 分～ 

場所：西区役所健康センター棟１階１０５会議室 

  議題：特色ある区づくり予算について ほか 

４ その他 

○「新潟市防災計画」など各種計画は、部会の審議の進捗に合わせて

資料配付することといたしました。 



西区自治協議会第２部会 会議概要 

平成２７年度 第５回会議 

開催日時 平成２７年９月２日（水）午後３時００分～５時００分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

郷部会長，大谷一男副部会長，

髙島委員，村井委員，渡辺美弥子委員，宗村委員，

城丸委員，廣澤委員，鍋谷委員，高木委員，木村委員

【スポット参加】岩脇委員，坂井委員，佐野委員

計１４名

[欠席：丹羽委員] 

事 務 局 

西区地域課長 

西区健康福祉課長 

坂井輪地区公民館長 

西区教育支援センター所長 

坂井輪図書館長 

西区地域課 ２名 

主な議事 

１ 高齢化をテーマにした講演会の当日運営について

○委託業者及び事務局から当日の運営やタイムスケジュールについて

説明がありました。

○プログラムなど当日配布資料について最終確認を行いました。

委員から出された主な意見等は下記のとおり。 

《司会アナウンスについて》 

・高齢者の参加が多いため，「ホワイエ」などカタカナ言葉ではわか

りづらく，日本語で丁寧な会場案内が必要である。 

・次年度の提案事業への検討に繋げるため，アンケート回答のお願

いを講演終了時に加える必要がある。 

・スープ試食の提供について，食生活改善推進委員の協力もＰＲす

べき。 

２ スポーツ鬼ごっこについて

○資料１に基づき，今年度，各種団体で予定されている西区でのスポ

ーツ鬼ごっこ体験会等の取組を確認しました。 

○自治協としては，ライセンス取得者の増加により，スポーツ鬼ごっ

この普及の裾野が広がるよう，資料２によりライセンス取得講習会

の実施検討を進めていくことといたしました。 

○講習会の期日としては，講師となる鬼ごっこ協会のスケジュールと

も合致する平成２８年３月５日（土）とし，西総合スポーツセンタ

ーを第一候補会場として企画案を策定することといたしました。 

※会議終了後，西総合スポーツセンターが予約満員となったため，別



会場の検討を進めることといたしました。 

委員から出された主な意見等は下記のとおり。 

・講習会の周知にあたっては，チラシを作成し，各体験会にて配付

することが効果的ではないか。今後の体験会日程なども記載でき

ればなお良い。 

・今後の普及推進を踏まえると，ＰＴＡ連合会やスポーツ少年団へ

の周知が重要であり，スポーツ振興会のネットワークを活用させ

ていただくのが良いのではないか。 

・各ふれあいスクールへの周知を図るため，教育支援センターを通

じて教育委員会へ広報依頼してはどうか。 

・一層の普及推進を目指して，来年度には西区で大会のようなもの

が開催できると良い。 

３ その他

○高齢化をテーマにした講演会が９月で段落することから，今後の部

会の議題等について各委員の意見交換を行いました。 

○次回会議の議題については，特色ある区づくり予算に係る審議や 11

月の教育ミーティングのテーマ決定に係る審議が予定され，時間に

限りがあることから，部会長・副部会長と事務局にて後日決定する

ことといたしました。 

○また，「新・すこやか未来アクションプラン」など各種計画は，部会

の審議の進捗に合わせて資料配付することといたしました。

委員から出された主な意見等は下記のとおり。 

・少子化が進み学校統廃合はどの地域でも生じ得る問題であり，統

廃合に係る取組事例及び複式学級のメリット・デメリット等につ

いて部会で共有したい。 

・学校統廃合については，それぞれの地域を主体として検討が行わ

れており，部会で議論や勉強することは良いが，その方針につい

て決定することは適当でないのではないか。 

・地域包括ケアシステムの構築など高齢者問題は既に全ての地域で

生じており，少子化とともに検討していく必要がある。 

４ 次回（第６回）の開催日程について 

○協議の結果，次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成２７年１０月７日（水）午後３時００分～ 

場 所：西区役所３階３０３議室 

 議 題：特色ある区づくり予算について ほか 



西区自治協議会第３部会 会議概要 

平成２７年度 第５回会議 

開催日時 平成２７年９月５日（水）午後３時～午後４時４５時 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

塩川部会長 浅妻副部会長 小林邦太郎委員 沢田委員 

岩脇委員 松井委員 中原委員 永吉委員 小林満男委員 

坂井委員 佐野委員 

計１１名

[欠席：青木委員] 

事 務 局 

西区農政商工課長 

西区建設課長 

西区地域課長 

西区地域課 ２名 

主な議事 

１ 西区特産物・観光地カレンダーについて

〇ワーキングチームリーダーの永吉委員より、現在の進捗状況及び完

成イメージ資料について、説明がありました。 

〇文字校正については、正式名称等に留意し，ワーキングチームを中

心に進めていくこととしました。 

〇掲載するイベント情報や掲載内容について、各委員から追加情報や

意見等を９月１４日までに事務局へ提出し、ワーキングチームで検

討を進めることとしました。 

〇カレンダー発行後の、本カレンダーに対する市民意見の聴取（アン

ケート等）について、意見交換を行いました。 

〇カレンダーに対するアンケートを行うこととし、アンケートをカレ

ンダーに挟み込んで配付する方法と、１０月２５日開催の西区アー

トフェスティバルの会場でカレンダーを配布する機会に、アンケー

トを記入・回収する方法で準備を進めることとしました。 

〇アンケートの設問については、次回部会で検討することとしまし

た。 

委員から出された主な意見等は下記のとおり。 

〇カレンダーの内容について 

 ・固有名詞については、十分確認するように。 

 ・巻末資料のガイドマップは、情報量が多すぎて見にくいのでは

ないか。文字情報を大きくできないか。 

〇カレンダーの市民意見の聴取方法について 

 ・１月の自治協議会広報紙に『意見をお寄せください』と掲載す

る方法もあるが、配付部数が限られる中、カレンダーを実際に

見ないと意見をもらえないので、方法として難しいのではない

か。 



・アートフェスティバルでは、イベントに対するアンケートもあ

る中、回答者の負担を軽減し回収率をあげるため、アートフェ

スティバルのアンケートにカレンダーの簡易な設問を加えるな

ど、ＰＴ２との連携や工夫が必要ではないか。 

２ 佐潟・潟普請についてについて

〇９月２０日（日）潟普請について、当日の事業内容やスケジュール

について事務局より説明がありました。 

〇佐潟の葦焼きの実施の可能性について、事務局より関係法令に基づ

き、焼却できる場合の特例について説明がありました。 

〇特例への該当性について、事務局において法令等の確認を行うこと

としました。 

委員から出された主な意見等は下記のとおり。 

・潟普請に参加する人の交通手段については、自家用車か歩いて参

加する人ばかりで、実行委員会で以前送迎バスを用意したことも

あったが、利用実績がほぼ無かったので今はバスの用意はしてい

ないとそうだ。 

・佐潟地域は、葦を焼却したいが、できないので、現在は葦刈りを

して運び出している。 

・十分に乾燥している葦を燃やす場合、煙やにおいはほとんど出な

いので、近隣住民からの苦情も出ないのではないか。 

・法令の「公の施設の管理を行うために必要な廃棄物の焼却」に該

当するのではないか。 

・葦の生育上の点からも焼却するとよい効果がある。 

３ 今後の検討課題について

 〇今期、主に取り組む検討課題である産業振興と観光について、今後

具体的にどう進めていくか意見交換を行いました。

 〇次回部会において、「西区拠点商業活性化推進事業計画」について、

農政商工課長から説明を受け、勉強会を行うこととしました。

委員から出された主な意見等は下記のとおり。

・商店街の活性化やまつりなどの地域イベントなどに大学生の意見

や力を取り入れるべきではないか。

・まちおこしには、よそ者を入れるとよいと言われている。

・西区の観光やイベント情報を総合的に発信するホームページがな

いので、QRコードの発信とともに今後検討してみてはどうか。
４ 次回（第６回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成２７年１０月９日（金）午後１時３０分～ 

場 所：西区役所健康センター棟１階１０５会議室 

  議 題：今後の検討課題に対する勉強会など 



西区自治協議会プロジェクトチーム１ 会議概要 

平成２７年度 第５回会議 

開催日時 平成２７年９月１０日（木）午前１０時～１０時５０分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

大谷一男部会長 尾崎副部会長 渡辺美弥子委員 城丸委員

鍋谷委員

計５名

[欠席：宗村委員 小林満男委員 広瀬委員 三富委員] 

事 務 局 西区地域課 ２名 

主な議事 

１ 第 15号の校正
○10/1発行の広報紙第 15号の校正を行いました。
２ 第 16号の企画
○1/1発行の広報紙第 16号の掲載内容について検討しました。
現時点での掲載内容は下記のとおりです。

＜１面＞ 

【新年の挨拶・抱負など】

 ・主に新任委員から、新年の抱負などを書いていただく。

 ・委員の資格区分のバランスや男女比などに考慮してお願いする。

＜２・３面＞

【第３部会発行のカレンダーについて】

・発行の経緯や作成過程の紹介などを掲載する。

＜４面＞

【うちのコミ協】

 ・まだ記事の掲載がないコミ協に依頼する。

【とっておきの私の一枚 または スポーツ鬼ごっこ体験会お知らせ】

 ・体験会の準備状況を確認しながらどちらを掲載するか決定する。

【クロスワードパズル】

 ・昨年同様、掲載する。

３ 次回（第６回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：平成２７年１０月５日（月）午後３時～ 

場所：西区役所健康センター棟１階１０５会議室 

議題：第 16 号の企画 

４ その他 

なし 



西区自治協議会プロジェクトチーム２ 会議概要 

平成２７年度 第６回会議 

開催日時 平成２７年８月２８日（金）午後１時３０分～午後２時５０分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

永吉部会長 渡邊正友副部会長 浅妻委員 佐野委員 

高木委員

計５名

（欠席委員：松井委員、冨岡委員）

事 務 局 

坂井輪地区公民館館長 

西区地域課課長補佐 

西区地域課 １名 

（委託業者 ３名） 

主な議事 

１ チラシ、ポスターの検討

 〇事務局からチラシ裏面の出演団体紹介枠について、完成イメージの

説明がありました。

 〇チラシ裏面の団体紹介枠の構成について、オープニング演奏、休憩

ごとに第１部、第２部・・・と表記することとしました。

 〇チラシ裏面に休憩時間の情報を記載することとしました。

○委託業者よりチラシ表面について、前回からの修正部分の説明があ

りました。

○各委員の意見をまとめ、当該案について更にデザインの一部修正を

行うこととし、委託業者との細かい修正指示や確認は、永吉部会長に

一任することとしました。

委員から出された主な意見は下記のとおり

〇チラシ裏面について

・休憩時間の情報も表記した方が便利ではないか。

〇チラシ表面について

・タイトル文字を立体的にするため影を入れてみてはどうか。

・タイトル文字に波模様を入れてみてはどうか。

・チラシ表面に、音楽の要素として譜面をモチーフにしたデザイン

を加えた方が良いのではないか。

２ プログラムの検討について 

 〇事務局から前回の議論の内容を踏まえ、出演団体の舞台転換情報を

考慮したプログラム構成について説明があり、プログラムを決定し

ました。 

全体の構成は、休憩を３回入れ、オープニング、開会挨拶、第１部、

第２部、第３部、第４部、閉会挨拶としました。 



委員から出された主な意見は下記のとおり 

・全体の構成や舞台転換などを考慮し、第１部の前にオープニング

の枠を設け、オープニング後に主催者挨拶、第１部という校正で

もよいのではないか。 

・プログラムの最後は、イベントの印象に大きく影響を与えること

から、副題にもある『音楽』の団体とし、その内、吹奏楽の団体

が適当ではないか。 

３ 次回（第７回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成２７年９月９日（金）午後３時～ 

場 所：西区役所３階３０３会議室 

  議 題：チラシ・ポスター、プログラムの検討 



西区自治協議会プロジェクトチーム２ 会議概要 

平成２７年度 第７回会議 

開催日時 平成２７年９月９日（水）午後３時～午後４時 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

永吉部会長 渡邊正友副部会長 松井委員 佐野委員 

高木委員                   計５名

（欠席委員：浅妻委員、冨岡委員）

事 務 局 

坂井輪地区公民館館長 

西区地域課課長補佐 

西区地域課 １名 

（委託業者 ３名） 

主な議事 

１ チラシ・ポスターの検討 

２ プログラムについて 

○委託業者よりチラシ表面について、前回からの修正事項の説明があ

り、内容の確認を行い、校了としました。

〇事務局より出演団体のプログラム順の説明があり、併せて、チラシ

裏面の確認を行い、校了としました。

〇事務局より今後のスケジュールについて説明があり、委託業者を中

心に、出演団体とのステージ配置や楽器搬入などの調整・確認、リ

ハーサルの日時調整などを行いながら、当日の運営マニュアルを、

１０月中旬を目途に作成することとしました。

〇イベント当日の運営スタッフについては、昨年同様に、自治協議会

委員に手伝いをお願いすることとし、次回の自治協議会において、

依頼することとしました。手伝いの自治協議会委員への作業内容等

の説明は、昨年同様にイベント当日に行うこととしました。

委員から出された主な意見は下記のとおり 

・次回部会は、運営マニュアル（案）が示された以降に、イベント

会場の黒埼市民会館で行い、現場の確認を含め部会を開催しても

よいのではないか。その際に、舞台転換の練習もできるのではな

いか。 

３ 次回（第７回）の開催日程について 

〇会場は黒埼市民会館で行い、出演団体のリハーサル予定日である１

０月１８日（日）又は１０月２１日（水）に合わせて開催すること

とし、出演団体のリハーサル日時の要望も考慮し、今後、部会開催

日時の日程調整を行うこととしました。 

 〇議 題：運営マニュアル（案）の確認について等 


